

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 208 (12709) Пятница, 3 сентября 1965 года. Цена 2 коп.

Братскому народу — сердечные поздравления

Товарищи Л. И. Брежнев, А. И. Микоян и А. Н. Косыгин направили руководителям Демократической Республики Вьетнам товарищам Хо Ши Мину, Ле Зуану, Чыонг Тиню и Фам Ван Лонгу приветственную телеграмму, в которой от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и всего советского народа шлет братский привет и сердечные поздравления вьетнамскому народу по случаю знаменательной даты — 20-й годовщины провозглашения ДРВ.

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ выражают братскую солидарность с героической борьбой вьетнамского народа против империалистической агрессии. Советский Союз решительно осуждает разбойничье нападение империализма на Вьетнам, он оказывает и будет оказывать всестороннюю помощь и поддержку в укреплении обороноспособности ДРВ, в отражении агрессии империалистов США и их пособников.

В телеграмме с удовлетворением отмечается, что отношения братской дружбы и тесного сотрудничества между КПСС и ПТВ, между народами обеих стран развиваются на основе принципов марксизма-ленинизма, протестарского интернационализма. Советские руководители желают братскому вьетнамскому народу новых больших успехов в строительстве социализма в ДРВ, в борьбе против империалистической агрессии, за объединение своей родины на демократических началах.

20 лет Демократической Республики Вьетнам

1 сентября в Кремлевском театре состоялось собрание представителей общественности столицы, посвященное 20-й годовщине Демократической Республики Вьетнам. Москвичи горячо приветствовали посла ДРВ в Советском Союзе Нгуен Ван Бяна, гостей из братской страны, а также главу постоянного представительства Национального фронта освобождения Южного Вьетнама в СССР Данг Куанг Мина.

Чувства дружбы и солидарности советских людей к вьетнамскому народу выразили в своих речах товарищи: заместитель председателя правления Общества советско-вьетнамской дружбы, лауреат Ленинской премии кинорежиссер Р. Л. Кармен и студентка Московского университета М. Алешина. Горячими аплодисментами были встречены выступления главы делегации Общества вьетнамско-советской дружбы, генерального секретаря Постоянного комитета Национального собрания ДРВ, председателя Комитета солидарности стран Азии и Африки ДРВ Тонг Куанг Фьета и посла Нгуен Ван Бяна.

Орловская область выполнила план продажи зерна государству

Труженики сельского хозяйства Орловской области на 1 сентября с. г. продали государству хлеба 274 тысячи тонн, или 111 процентов к плану. Продавцов зерна культуры — пшеницы и ржи продано 220 тысяч тонн, или на 60 тысяч тонн больше предусмотренного планом. Продажа зерна сверх плана по повышенным ценам продолжается.

ГЕРОИ БЕССМЕРТНЫ

ПЕТРОПАВЛОВСКО-КАМЧАТСКИЙ. 1 сентября. (ТАСС). Не зарастает народная тропа к горной вершине, склоны которой круто ниспадают к волнам морской бухты. Здесь стоит памятник-obelisk матросу Петру Ильичеву, повторившему при освобождении Курильских островов в 1945 году бессмертный подвиг Матросова. Сюда приезжают воины гарнизона и местные жители, чтобы почтить память героя.

В музее боевой славы в эти дни — в канун двадцатилетия победы над империалистической Японией — выставлены новые экспонаты. С острова Шумшу из вражеских дотов доставлены два пулемета, которые в бою почти одновременно закрыли своими телами комсомолец Петр Ильичев и коммунист старшина первой статьи Николай Вилков. Здесь же выставлена модель корабля, на котором служил Вилков, фотографии и документы моряков-тихоокеанцев, прославившихся в борьбе с врагом. В воинских подразделениях прошли встречи с ветеранами минувшей войны, читаются лекции, посвященные двадцатилетию победы над империалистической Японией.

МЕДАЛЬ НА ЗНАМЕНИ

Томичи встречают целинников

Пущенный вне расписания поезд с «планеты» Целина опаздывал на два часа. Давно стемнело. Однако, как только первые вагоны состава поравнялись с перроном вокзала, тишину позднего вечера разорвало мощное «сра» встречающих. В меди оркестра утончили приветственные восторженные возгласы друзей и товарищей. Но горячие объятия, крепкие рукопожатия лучше всяких слов говорили о сердечности встречи. Цветами, сотнями улыбок одарили томичи возвращавшихся после работы в совхозах и колхозах Целинного края студентов.

Таких встречают победителей. Наши парни и девушки не посрамили чести родного города, вновь вернулись с большой трудовой победой. Когда мощные динамки разнесли по ночной площади Томска слова команды: «Отряд, смирно!», мимо застывшего каре ребят и девушек в красных рубашках знаменосцы пронесли более двух десятков овеянных трудовой славой, завоеванных в жаркой работе на стройках знамен. Да, горевшие доблестю у томской комсомольки прибились. — Отряд студентов вузов Томска. — говорил в парте секретарю горкома ВЛКСМ начальник штаба целинских отрядов Евгений Медведев, — выполнил за два месяца объем строительных работ на 1.600

тысяч рублей. Отряд студентов-политехников «Электрон» в соревновании студентов-строителей вузов страны явился лучшим в Целинном крае. За самоотверженный труд на стройках отряд награжден медалью «За освоение целины». Этой же медалью награждены и многие студенты отрядов. Настраивая членов отрядов доброе. Готовы приступить к следующему — учебному семестру!

Добрые вести привели томичам наши дорогие целинники. Большое спасибо им за труд героический, за верность делу отцовскому, за горение комсомольской. Об этом в своих приветствиях говорили встречающие — секретарь партбюро инженерно-строительного института А. А. Белобородов, представители комсомольской организации города, пионеры.

Последняя трудовая линейка закончена. Но целинники не расходятся. В ночное часо, как яркое пламя, вспыхнувшее от опаленных солнцем краснорубашечников, взлетает «Бригантина». Раскачиваясь в такт песне, ее поют и знаменосец отряда «ТИСИ-И», и девушка с гитарой за плечами, и седоусый старик, стоящий в обнимку с повзрослевшим сыном.

ДРУЖБА И ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

Совместное коммюнике о переговорах между СССР и ОАР

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Президиума Центрального Комитета КПСС в Советском Союзе с 27 августа по 1 сентября находилась с официальным визитом президент Объединенной Арабской Республики, председатель Арабского социалистического союза Гамаль Абдель Насер.

В совместном коммюнике о переговорах между Советским Союзом и ОАР говорится, что во время пребывания в Москве президенту и сопровождающим его лицам был оказан теплый, сердечный прием. Они пользовались гостеприимством народа и правительства СССР.

Состоялись переговоры, в которых приняли участие со стороны Советского Союза Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Шелепин и другие советские руководители; со стороны ОАР — президент Гамаль Абдель Насер, вице-президент Закария Мохи эд-Дин, председатель Национального собрания Анвар эль-Садат и другие представители ОАР. Переговоры проходили в атмосфере дружбы и взаимопонимания. Имел место открытый обмен мнениями относительно современного международного положения, а также по вопросам, относящимся к дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между СССР и ОАР.

Внутренние дела. Выражено удовлетворение все возрастающим сотрудничеством между обеими странами. В коммюнике стороны придают большое значение той важной роли, которую играют неспиритуализованные страны, и их усилиями по ослаблению международной напряженности и укреплению сотрудничества между государствами. Рассмотрены шаги, предпринятые африканскими и азиатскими странами по созыву второй афро-азиатской конференции в Алжире 5 ноября 1965 года. Правительство ОАР заявляет, что участие Советского Союза в предстоящей конференции будет способствовать успешному выполнению ее задач.

Обе стороны, говорится далее в коммюнике, рассмотрели современное международное положение, возросшую напряженность, а также тенденции использования силы для достижения политических целей. Они подчеркнули необходимость приложить все усилия для того, чтобы положить конец этой опасной ситуации, угрожающей миру во всем мире.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями о положении во Вьетнаме, которое представляет серьезную угрозу международному миру. Обе стороны заявляют, что должна быть немедленно прекращена бомбардировка Демократической Республики Вьетнам и полностью соблюдено выполнение Женевских соглашений 1954 года.

Советский Союз выражает свою полную поддержку в борьбе арабских народов против этой политики, а также полностью поддерживает неотъемлемые законные права палестинских арабов. Обе стороны одобряют роль правительства Федеративной Республики Германии в снабжении Израиля оружием, предвещающим для использования в агрессивных целях против арабских государств.

В коммюнике говорится также, что стороны рассмотрели положение в Африке и колониалистские маневры, имеющие целью свести на нет африканские достижения в области освобождения и развития. Была осуждена расистская политика южно-африканского правительства.

Правительства обеих стран придают важное значение задаче укрепления европейской безопасности для разрядки международной напряженности и упрочения всеобщего мира. Рассмотрено положение в Организации Объединенных Наций. Обе стороны подтвердили свою приверженность ее Уставу и выразили веру в то, что эта организация должна быть в состоянии выполнить свою необходимую роль в деле поддержания международного мира и безопасности и развития международного сотрудничества.

Правительство Советского Союза и правительство ОАР придают большое значение необходимости принятия эффективных мер, препятствующих распространению ядерного оружия. Обе стороны поддерживают созыв международной конференции по разоружению, в которой должны участвовать все страны.

В заключительном разделе совместного коммюнике указывается, что в ходе переговоров обе стороны выразили удовлетворение тесным сотрудничеством между обеими правительствами в политической, экономической, культурной и других областях. Они с удовлетворением отметили также продолжающееся развитие дружественных отношений между обеими странами на основе равенства и взаимного уважения. Достигнуто согласие о необходимости увеличить объем торговли, который в настоящее время в десять раз превышает объем, существовавший между двумя странами в 1953 году. В октябре намерено провести переговоры о заключении нового долгосрочного торгового соглашения на 1966—1970 гг.

Твердо веря в то, что личные контакты приносят пользу, и движимый большим желанием проводить и в дальнейшем встречи руководителей СССР и ОАР, президент Гамаль Абдель Насер от имени народа и правительства ОАР пригласил Л. И. Брежнева, А. И. Микояна, А. Н. Косыгина посетить Объединенную Арабскую Республику. Советские руководители с благодарностью приняли это приглашение.

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕЗИДЕНТА ОАР

Из Москвы в Белград 1 сентября отбыл президент Объединенной Арабской Республики, председатель Арабского социалистического союза, видный политический деятель Арабского Востока и Африки Гамаль Абдель Насер. Он находился в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства. На Внуковском аэродроме президента ОАР провожали Л. И. Брежнев, А. И. Микоян, А. Н. Шелепин и другие официальные лица. (ТАСС).

План-заказ выполнили, продают хлеб сверх плана

1 сентября труженики еще одного района — Чанского — выполнили первую заповедь перед государством. В закрома государства чанцы засыпали 1.506 тонн хлеба при плане 1.500 тонн. Сверхплановая продажа зерна продолжается.

В этом районе только земледельцы одного хозяйства — совхоза «Коломинский» — еще не выполнили плана-заказа, но они обещают не только взять этот рубеж в ближайшее время, но и некоторое количество зерна продать сверх плана. Из сельхозартели имени Ленина поступило 759 центнеров зерна сверх плана, из колхоза «Россия» — 509 центнеров, из сельхозартелей имени Тельмана — 271 центнер. Эти три хозяйства, а также колхоз «Сибирь», который также выполнил план, продолжают сверхплановую продажу хлеба. Механизаторы Чанского района соревнуются за быстрое окончание уборки урожая. Это соревнование возглавляет комбайнер колхоза имени Ленина А. В. Смирнов. Он намолотил свыше 2.300 центнеров зерна. В числе передовиков идут также комбайнеры В. М. Шумаков, П. К. Немылов и П. А. Кержав (совхоз «Коломинский»), И. Д. Зибзеев и Н. Т. Соколовников (колхоз «Россия»).



Колхоз «Прогресс» Банкарского района (председатель сельхозартелей тов. Мартмьянов Д. М., секретарь партийной организации тов. Назанцев А. К., агроном тов. Кирьянов И. Ф.) план продажи хлеба государству выполнил на 101 процент.

Труженики этого хозяйства дали слово доставить на хлебоприемный пункт 200 тонн зерна сверх плана. По-ударному трудятся в «Прогрессе» животноводы. 1 сентября они выполнили годовую планку по продаже молока государству.

Колхоз «Северное сияние» этого же района (председатель сельхозартелей тов. Шелканов И. В., секретарь партийной организации тов. Чурилов Ф. И., агроном тов. Кравчук А. Д.) доставил на хлебоприемный пункт 300 тонн зерна. План-заказ государства выполнен.

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ НА УБОРКЕ

Закрома — в порядок

АСИНО. Районный комитет партконтроля провел проверку готовности колхозов к приему урожая и картофеля. Народные контролеры побывали во всех хозяйствах района. Их поразовала предупредительность руководителей колхоза им. Ленина. Здесь все уже готово к приему урожая. Другое дело в колхозе «Коммунист». Выстроенное в прошлом году овощехранилище на 200 тонн завалилось и требует сейчас капитального ремонта. Строящееся овощехранилище на 100 тонн готово только наполовину.

Такое же тревожащее положение создается в колхозе «Россия». Единственное овощехранилище залито водой, не очищено. Но если и придет его в порядок, то оно не сможет принять

Под контролем — полевой комплекс

ЗЫРЯНКА. На полях Зырянского района идет поточный комплекс работ: продолжается жатва зерновых, сдача зерна государству, скирдуется пожнивье, пахотный слой почвы обрабатывается. Во всех хозяйствах народные контролеры еще раз проверили качество косовины. Нет, не везде одинаково берется хлеб. В колхозе им. Карла Маркса комбайнеры Ткачев, Титов, Важилин, убрав 3,5 га, оставили на каждом из них по 75 килограммам

зерна. Бракоделов наказали: высчитали из их заработка по 50 килограммов хлеба за каждый плохо убраный гектар. В эти же дни контролеры бывали на хлебных трассах. Остановили машину № 59-61. А как же иначе? Из кузова ружьем бежало зерно. Установили, что шофер Томского главпочтамта Н. М. Кашир за три дня потерял в пути 550 килограммов хлеба. Это же преступление! Пришлось передать материал в прокуратуру. За потери зерна крепко предупредили также шофера Лужайцева из колхоза им. Кирова и Морозова из колхоза им. Калинина.

Понтересовались контролеры не убранными от соломки полями. Поговорили с бригадирами, агрономами о быстрейшей подготовке почвы к осенней пахоте, заглянули и к механизаторам, ведущим вездеходы. Кое-где с этой работой еще не торопятся. В колхозе им. Ленина, например, из 17 гусеничных тракторов, посланных на осеннюю пахоту, работали только пять. Тут же установили причину расхлябанности, организовали дело так, что на вездеходы вышли почти все тракторы, работу их обеспечили в две смены.

Шефы тоже ответственны за уборку ПОДГОРНОЕ. В совхозе «Чанский» участились случаи простоев комбайнов в ожидании отгрузки зерна. Недоставало автотранспорта. Расчеты делались на шефскую помощь. Но, как показала проверка, не все руководители предприятий Чанского района оказались отзывчивыми к нуждам земледельцев. Например, руководители Гришкинского лесозавода выделили для своего подшефного совхоза старую машину с разбитым кузовом и неисправной коробкой передач. На ней не увезешь зерно без потерь. Долго не появлялись в совхозе обещанные машины из райпотребсоюза, дорожного отдела, с маслозавода. Машина, направленная на полевые работы из отделения «Заготлен», вышла из строя. Совхоз обеспечил владельцев необходимыми запчастями, лишь бы избежать простоев комбайнов. Но и после этого заготовленцы не потрудились с ремонтом автомобиля.

Все эти факты были представлены в районный комитет партии. На состоявшемся заседании бюро района КПСС руководители, забывшие о своем шефском долге, строго наказаны.



Погода нынче не радовала земледельцев, и все же в колхозе имени Кирова Кожевниковского района урожай выросли не хуже, чем в прошлом году. Здесь проявляют хозяйскую заботу о земле, сеют только по зяби. На 1 сентября в сельхозартели имени Кирова зяби поднято больше, чем в любом другом кожевниковском колхозе, — 4.300 гектаров, или около 60 процентов к плану. На пахоте используются все свободные тракторы, механизаторы работают круглосуточно. НА СНИМКЕ: механизаторы Малиновского отделения ведут подьем зяби. Фото Ф. Хитринаева.

Камень за пазухой



Народные контролеры Ленинского района г. Томска ведут большую работу по полному использованию внутренних резервов производства.

Достаточно сказать, что в Прогрессе сохранности социалистической собственности приняло участие более 1.100 членов групп и постов содействия партконтролю. Их подсчеты показали, что только из-за бесхозяйственности предприятия района допущены убытков более чем на 65.600 рублей. К этой сумме следует еще приплюсовать почти 30 тысяч рублей убытков от различного рода недостач, растрат, хищений, незаконных выплат заработной платы.

Конечно, кое-кому из хозяйственников не понравилось за такое верхоглядство. Но-разному реагировали они на замечания контролеров. Одни из них с уважением относились к их советам, сохранили доверие к их советам, сохранили их доводы верными и разумными. Так и должны поступать советские руководители, облеченные доверием партии и народа. Для них голос народного контролера — это прежде всего голос совести, голос хозяина страны, думающего широко, по-государственному.

Чего, однако, греха таить, у некоторых наших хозяйственников нет-нет да и проявится этаким нором. Деловое замечание народного контролера вызывает у них нелепое рассуждение: «Намелся мне тут указчик! Сами с усами!» Мнение нездоровое, опасное. Оно приводит к тому, что некоторые горячие головы начинают таить против контролера застенную злобу, подписывать всякие ключики, лишь бы очернить его авторитет.

Гардеробщица коммунально-строительного техникума, член поста содействия партконтролю Е. И. Косолапова выступила на собрании с критикой руководителей техникума. Основываясь на проверенных фактах, она указывала, что директор техникума тов. Илларионов, заведующий хозяйством тов. Кофан вконец своими приближенными систематически пьянствуют, распивают лабораторный спирт, допускают злоупотребления. Нет, не повинуясь эта прямота тов. Илларионову.

В сердце задела червоточина. Она кружила мысли руководителя техникума вокруг одного и того же вопроса: как бы «поприжать», «припутнать» контролера? И вот из-под пера тов. Илларинова появился на свет грозный приказ № 124 о наложении на Е. И. Косолапову строгого административного взыскания. Но, мод, тебе за злой язык! В приказе так и говорилось: «За распространение неправдоподобных слухов, мешающих нормальной работе коллектива». Вот ведь до чего может довести амбиция!

А слухи-то оказались верными. Бюро Ленинского райкома партии рассмотрело вопрос о работе и поведении директора техникума и за те же факты, на которые указывал контролер, освободило его от занимаемой должности.

Подобная история повторилась в больнице водников. Члены поста содействия, которым руководит тов. Толмачева, в ходе проверки сохран-

ности социалистической собственности установили, что главный врач больницы тов. Кулидака злоупотребляет служебным положением.

За семь лет работы в этом лечебном заведении на тов. Толмачеву, считающуюся лучшей сестрой-хозяйкой, впервые подул холод. Мороз крепчал. Сначала Кулидака издала приказ, в котором за «неподобающие» Толмачевой объявлялось взыскание.

Пришли, например, контролеры к директору подшипникового завода тов. Токаря, рассказали ему о плохом хранении на предприятии нового оборудования. Директор согласился с мнением контролеров, даже поблагодарил их за вскрытые недостатки. Но прошла неделя, другая, третий... А предложения контролеров так и остались под сном.

Вспомнил о них тов. Токарь лишь

в тот день, когда дело дошло до партийных органов. Недостатки тут же были устранены. Но стоило ли руководителю тянуть время, «водить за нос» своих же помощников?

В практике встречается и такой «слипый ход», когда в ряде мест под благовидным предлогом стали заменять активных контролеров, а затем представлять им ниже оплачиваемые должности. Так случалось, например, в Центральном государственном архиве РСФСР Дальнего Востока. Члены поста содействия вскрывали многие неполадки в работе этого учреждения. Такая активность не устраивала директора тов. Шарова. Он дошел до того, что запретил контролерам доступ к некоторым документам. При перевобрах все старые члены поста были заменены. Вскоре пришло новое штатное расписание. И вот бывший член поста, начальник отдела, инженер тов. Новичихина, проработавшая в этой должности более десяти лет, была переведена с понижением заработной платы на должность младшего научного сотрудника. Знай, мол, наших! Однако секретарь пар-

тийной организации тов. Таскаев, коммунисты не дали этому факту принципиальной оценки.

Нажим на народных контролеров, несправильное, холодное отношение к ним бывало именно там, где партийные организации ослабили свое внимание к группам и постам содействия партконтролю, где не дадут отпора тем, кто старается держать камень за пазухой.

Мне памятно одно из последних партийных собраний коммунистов химфармацевта. Они обсуждали несправильные действия директора предприятия тов. Сироты, его злоупотребления, вскрытые народными контролерами. Разговор был принципиальным. Правда, кое-кто из подхалимов пытался выгородить директора, обливая грязью народных контролеров.

— Я считаю, — говорил в своем выступлении механик тов. Чупин, — что нашего директора надо всегонавсегда предостеречь. Ручаясь, он понавал свою ошибку. А вот председатели группы содействия тов. Филимонова надо серьезно обсудить за неправильные методы контроля.

Это же прямая угроза! Но вышло иначе, не так, как этого желал задаренный новой квартирой Чупин. Тов. Сироту освободили от занимаемой должности. Тем самым наглядно сказались сила народного контролера.

Работа народных контролеров — важная и ответственная. Она требует постоянного внимания и поддержки.

Г. БАЯНОВ,
председатель Ленинского районного комитета партконтроля.

Народным контролерам — внимание и поддержку

Потом последовал незаконный денежный начет за якобы утерянное большое белье. И этого оказалось мало. Главный врач создавала трудные условия тем сотрудникам, которые помогли работе поста содействия. Им волей-неволей пришлось подать заявления об увольнении с работы «по собственному желанию».

В защиту контролеров встали все остальные инстанции. С Толмачевой сняли незаконный денежный начет. Главному врачу объявили строгий выговор и серьезно указали на неправильные отношения к работе народных контролеров.

Формы зажима бывают разные. Их маскируют тонко, порой под личиной благожелательства. Придет иной контролер к руководителю предприятия, выложит ему все вскрытые недостатки, укажет на изъяны в работе самого хозяйственника. Тот в ответ вроде бы просят: «Вот спасибо! Все примем к сведению!» Стоит, однако, переуступить контролеру порогу, как все благожелательные обещания забываются.

В тот день, когда дело дошло до партийных органов. Недостатки тут же были устранены. Но стоило ли руководителю тянуть время, «водить за нос» своих же помощников?

В практике встречается и такой «слипый ход», когда в ряде мест под благовидным предлогом стали заменять активных контролеров, а затем представлять им ниже оплачиваемые должности. Так случалось, например, в Центральном государственном архиве РСФСР Дальнего Востока. Члены поста содействия вскрывали многие неполадки в работе этого учреждения. Такая активность не устраивала директора тов. Шарова. Он дошел до того, что запретил контролерам доступ к некоторым документам. При перевобрах все старые члены поста были заменены. Вскоре пришло новое штатное расписание. И вот бывший член поста, начальник отдела, инженер тов. Новичихина, проработавшая в этой должности более десяти лет, была переведена с понижением заработной платы на должность младшего научного сотрудника. Знай, мол, наших! Однако секретарь пар-

тийной организации тов. Таскаев, коммунисты не дали этому факту принципиальной оценки.

Нажим на народных контролеров, несправильное, холодное отношение к ним бывало именно там, где партийные организации ослабили свое внимание к группам и постам содействия партконтролю, где не дадут отпора тем, кто старается держать камень за пазухой.

Мне памятно одно из последних партийных собраний коммунистов химфармацевта. Они обсуждали несправильные действия директора предприятия тов. Сироты, его злоупотребления, вскрытые народными контролерами. Разговор был принципиальным. Правда, кое-кто из подхалимов пытался выгородить директора, обливая грязью народных контролеров.

— Я считаю, — говорил в своем выступлении механик тов. Чупин, — что нашего директора надо всегонавсегда предостеречь. Ручаясь, он понавал свою ошибку. А вот председатели группы содействия тов. Филимонова надо серьезно обсудить за неправильные методы контроля.

Это же прямая угроза! Но вышло иначе, не так, как этого желал задаренный новой квартирой Чупин. Тов. Сироту освободили от занимаемой должности. Тем самым наглядно сказались сила народного контролера.

Работа народных контролеров — важная и ответственная. Она требует постоянного внимания и поддержки.

«Будущий инженер должен поработать у станка», — решил Бронислав, отслужив в армии. Подал заявление в отдел кадров ТЭМЗа. А другое заявление несколько месяцев раньше он отнес в политехнический институт.

Утром спит Юрковский в механосборочном цехе. Задание у него сложное — обработка корпусов шланговых вентиляторов. Здесь нужна большая точность в работе. А точности его научил замечательный мастер своего дела Николай Антонов. Спорится работа в руках бывшего солдата. Еще несколько месяцев назад он вместо 24 деталей за смену выдавал 5—6; все никак не мог быстро вставить цилиндр в патрон, делал много лишних движений. Потом решил: «Надо последить за собой». Став помощником приходило на работу, смотрел, как проводят операции опытный рабочий Талеев Войно. Все у него под рукой — и штихмасы, и скоба. А как ловко, за долю минуты вставляет он деталь для обработки в патрон, как верно заточивает резцы! Пользуясь несколькими свободными минутами, Бронислав сам идет в инструменталку, пробует заточить резцы не хуже, чем Талеев.

С Талеевым Бронислава сдружил случай. Как-то поучили обработать полторы сотни чугунных корпусов вентиляторов.

Срок дали жесткий — несколько дней. Юрковского жда-

ла в институте сессия, и ему полагался отпуск по этому случаю, но Бронислав в отпуск не пошел.

— Закончил задание, тогда уж... И они выполнили свое задание в срок.

Начальник цеха Александр Сергеевич Осин остался доволен молодым рабочим и, пожалуй, не столько потому, что был выполнен месячный план, сколько потому, что в коллектив пришел человек, болеющий за дело, за честь цеха.

— Вот почему я вам рассказал именно о Брониславе, — продолжает А. С. Осин. — У нас в цехе многие работают и учатся. Но бывает еще так, что некоторые студенты — вечерники или заочники стараются лишней раз напомнить о льготках, требуют создать им особые условия. А приглянувшись к их успеху, видишь, что сдают они еле-еле, отстают «хвостами». От Юрковского же никогда не услышишь ни жалобы на загруженность, ни требований на привилегии. И учится он успешно, вовремя сдаст все экзамены.

Плывет по океану жизни корабль под альбами парусами. Идет к намеченной цели мечта, идет курсом правильным, не сбиваясь в стороны. А на мостике корабля — упорный, трудолюбивый капитан Бронислав Юрковский — наш современник.

Р. ГОРСКАЯ.

НА СНИМКЕ: Бронислав Юрковский.

Фото Ф. Хитриневича.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ВОПРОС УПИРАЕТСЯ...

С некоторых пор рабочий день начальника Асиновского управления сельского хозяйства Яков Владимирович Матрочков начинается до сущности однообразно. Николай Владимирович берет телефонную трубку и просит соединить его с Томском. На междугородной станции уже знают нужный номер, и через минуту в Томске телефонную трубку поднимает начальник строительного управления «Водстрой» Евгений Павлович Тандюра. Евгений Павлович Тандюра ли бы его главный инженер В. Т. Бражник. Разговор состоится на одну и ту же тему:

— Почему не ведете водопровод на колхозные фермы? — спрашивает Матрочков.

— Насосы подводят, — жалуются Тандюра или Бражников.

— Не качают воду?

— Нет, отсутствуют сами насосы.

В поисках насосов и транспорта для их доставки на место включаются заместитель начальника управления сельского хозяйства Яков Израилевич Шляфер и специалисты сельского хозяйства. Но когда общими усилиями насосы доставлены на место, в краях по-прежнему сухо.

— В чем дело? — спрашивают в управлении сельского хозяйства.

— В трубе, — объясняют в строительном-монтажном управлении.

— В какой трубе?

— Двухдюймовой, — уточняют водостроители.

К поискам труб нужного сечения и транспорта для их доставки подключаются Яков Израилевич Шляфер и специалисты сельского хозяйства. Но когда общими усилиями трубы доставлены на место, вода в автопилонгах по-прежнему не журчит.

— За чем теперь задержка? — интересуется по телефону из Асина.

— Вопрос упирается в экскаватор, — отвечают в Томске.

В поиски экскаватора включаются заместитель и специалисты.

В колхозах страда: жатва, вспашка, язби, молотбы. А начальник районного управления вконец с заместителем нужно разговаривать с «Водстроем», искать для «Водстроа» насосы для «Водстроа». Говорит, под лежащий камень вода не течет. Но тут уж какой лежачий — хлопот о воде полет рота. А она все равно не течет, проклятая. Даже не каплет...

Читатели, вероятно, помнят, фельетон «Пропавшая грамота», в котором рассказыва-

лось о том, как «Водстрой» под разными предлогами задерживал бурение скважины в асиновском колхозе «40 лет Октября». Фельетон возмезд действовал. Подступные газетой, водостроители весьма быстро пробурили скважины в Новиковке и селах других колхозов, где с ними были заключены договоры, после чего получили за работу денежки и уехали восвояси. Но еще, кроме скважин, нужны еще водопроводы, по которым вода должна поступать на фермы, а кое-где и в дома для местных жителей. Однако в строительном-монтажном управлении почему-то считают, что их дело — делать в земле дыры, а водопровод, мол, дело десятое. И волей-неволей приходится вмешиваться в водоснабжение колхозов управление сельского хозяйства. Приходится заниматься делами, которые никак не компетенция специалистов сельского хозяйства не отнесешь.

На центральной усадьбе колхоза «Комсомолец» правление решило сделать водные отпления в детских яслях и установить в улицах водоразборные колонки. Заключили договор со строительномонтажным управлением «Водстрой», сделали заявку. Пробурили водостроители в Ново-Кускове скважину и, умыв руки, «смыслили». Рады бы мы, мол, вам дать воду, да нечем копать траншею...

И пошла телефонные звонки из управления колхоза в районное управление, из управления — в «Водстрой».

— Вообще-то есть у нас экскаватор, — говорит т. Тандюра, — но он в Зырянском районе, аж в Чердатах. Вот если бы вы его привезли в Ново-Кусково, тогда...

Доставили колхозники с помощью управления сельского хозяйства баржу, поехали в Чердаты, погрузили экскаватор, упиливали за простой баржу, выгрузили экскаватор — нае, работайте, копайте, пожалуйста, траншею.

— Вы нам еще трубы предоставить, — говорит водостроитель. — Без труб мы не можем копать, потому что траншеи будут обваливаться.

Привезли с помощью управления в Ново-Кусково трубы.

— Кош у экскаватора не такой, — говорит водостроитель. — Это болюный, кривой кош, а нам надо прямой.

Похал заместитель начальника управления сельского хозяйства в центральные ремонтно-механические мастерские договаривались, чтобы кривой кош переделали на прямой. Договорились. Переделали. А из Ново-Кускова бригада уехала...

Время течет, а вода — нет. В колхозе «Заря» водопоя на ферме нет. В «Комсомольце» водопровод не провели, в колхозе имени Кирова — тот, что провели, — не работает. В прошлом году трубы там закопали, а нынче уже надо откапывать.

У Тандюры вопрос упирается в трубы, но в насосы, то в кош, то в экскаваторы. Только один тормоз уберет управление сельского хозяйства — новый появляется.

Крепко уперся вопрос, ни с места.

А может быть, все же найдется кто-нибудь, кто поможет асиновцам сдвинуть вопрос о водоснабжении колхозов с мертвой точки?

В. МАКШЕВ.

ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Мы сидим с начальником механосборочного цеха Александром Сергеевичем Осиным в его кабинете. Сюда то и дело заглядывают люди: один пришел справляться о состоянии профессионального актива, другой — договориться об отпуске, третий хочет, чтобы его приняли на завод.

Александр Сергеевич отвечает быстро, никого долго не задерживая. Только на мой вопрос он отвечает не сразу.

— Кого я считаю нашим современником? — переспрашивает он. — Обычно современные ищут среди тех, кто изобрел что-нибудь значительное для производства, нашел ценный минерал, совершил подвиг. Я хочу вас познакомить с парнем, который еще ничего выдумалось не совершил, но о котором тоже можно сказать: это наш современник!

Александр Осин был и остался для Бронислава Юрковского одним из самых любимых

писателей. А любил он Осина за мечту. Еще в школе, бывало, вытирал Бронислав старую, затрепанную книжку «Альпы Паруса» и полыхает вместе с важным капитаном в сказочный город, где даже чумазы уголкиники украшают свои телесные розами.

Но был один предмет, который заставлял Бронислава закрывать книжку. Этот предмет назывался физикой.

Бронислав считал, что у физиков много общего с его любимым писателем, с одной только разницей — мечты физиков всегда научно обоснованы и выполняемы.

Тогда же, в школе, Бронислав Юрковский твердо решил учиться в политехническом, на факультете автоматизации производства и установок энергетической промышленности. Тогда и стала эта мечта для него самой важной в жизни.

Кисель в редакцию

В августе редакция получила 1.368 писем

Механизм — помощник лесоведа

Богата наша область зеленым золотом. Но использовать его нужно по-хозяйски, не только рубить леса, но и заботиться об их восстановлении. К сожалению, пока еще темпы лесозаготовок превращают значительные темпы восстановительных работ. Одна из причин этого — высокая трудоемкость посадки деревьев и ухода за ними. Только в последние годы на вооружении у лесников стала появляться новая техника.

Сейчас в комбинате «Томлес» имеется более 150 различных лесопосадочных машин и агрегатов. В этом году механизмы обработали более 3 тысяч гектаров площадей. С помощью техники посажено 1.635 гектаров. По сравнению с 1964 годом это почти в 1,8 раза больше. Лес садили 29 машин.

Средняя выработка на машину-смену составила 2,82 гектара. Хорошо использовались лесопосадочные машины в Тимирязевском лесномхозе, особенно в Налтайском лесничестве. Здесь были организованы постоянные бригады, работающие по скользящему графику. Это позволило повысить производительность труда, улучшить качество посадок.

Убедились в преимуществах механизмов в Шегарском и Томском лесхозах. Но вот в Березинском, Ново-Тегульдском, Парабельском лесныххозах упорно не хотят использовать лесопосадочную технику. Директор Парабельского лесногохоза тов. Майоров и главный лесничий этого предприятия тов. Димов считают, что у них, видите ли, нет... площадей для

Я купил «Москвича»...

Да, я купил «Москвича». Верно служил он мне, но настал день, когда отказал труדתа, понзился.

Отправился я на Томский ремонтно-механический завод бытового техники. Встретили меня весьма приветливо.

— Подремонтируйте, говорите? Всега пожалуйста, это мы можем!

Отзывчивые люди тут же составили калькуляцию. По ней я узнал, что мой старый прилетел страдал многими болезнями. Механик тов. Агеев, ослепляя меня лучезарной улыбкой, обнадеедил: — Сделаем так, что вся вашей машине износу не будет.

Многое еще он говорил, но я на этот раз уловил пока одно: за ремонт машины полагается 270 рублей 36 копеек. Деньги я внес в кассу завода и стал ожидать, когда машина выйдет из ремонта. И дождался.

Нанануне семья не спала всю ночь. Выбирали маршруты, по которым понесет нас «Москвич».

— В воскресенье махнем за город!

Увы, дальше заводских ворот махнуть не удалось. Сначала у отремонтированного «Москвича» отказал, а затем вывалился из гнезда ручной тормоз. Дальше — больше. Пытался я повернуть руль — ни в какую. Призвал на помощь всю семью — тщетно.

Ремонтные мастера все и не думали проверять червячный вал, рулевое управление, сцепление, коробку передач, рычаги, ручной тормоз...

— Ну, что вы волнуетесь, гражданин! Да мы мигом. Зайдите через пару днейков.

Я зашел. Назад тоже пришлось выходить, а не выезжать. Стараниями горе-ремонтников «Москвич» стал неподвижен, как египетская пирамида. И сдвинуть его с места не могла никакая лошадиная сила.

Кроме всего прочего, за повторный ремонт с меня потребовали 394 рубля 94 копейки. А там и дела-то было на 119 рублей 14 копеек!

П. КЛЕНЧИН,
пенсионер.



Среди фотографий лучших людей Колпаевского горпромкомбината на Доске почета я увидел снимок художавого пожилого человека с лавою закрученными усами. Это Павел Степанович Матюхов.

Сейчас он жезтяниж горпромкомбината. Добросовестно трудится Павел Степанович, активно участвует в общественной жизни предприятия.

А. ФАТЕВ.

ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

ПЕРЕНЕСТИ ПАМЯТНИК
На задворках севера Томского речного порта стоит памятник писателю В. Шницкову. Почему он спрятан от людских глаз? Не лучше ли перенести этот памятник на другое, более людное место?
А. КОТОВА и другие.

ИЗМЕНИТЬ ЧАСЫ ТОРГОВЛИ
Овощной ларек и магазин «Дарь природы» на перекрестке улицы имени Держинского и проспекта имени Кирова в Томске открываются поздно. Это очень неудобно для покупателей. Чтобы вовремя приготовить обед, они вынуждены ездить за овощами на центральный рынок.
М. БЫЧКОВ.

СКЛАДЫ НА КОЛЕСАХ
В адрес совхоза «Томский» прибыли удобрения. С 25 августа четырнадцать вагонов с ними стоят на станции Богашево. За шесть дней разгружено всего два вагона. Ничто из руководителей совхоза (директор тов. Сидоренко) не интересует, как организована разгрузка удобрений.
А. ВОЛТОВСКИЙ.

Бревнотаски не загружены
В августе вода в Томи стала быстро убывать. На рейде лесопереработочного и деревообрабатывающего комбината невозможно стало подавать лес на цепь бревнотаски. Кроме того, в запади скопилось много топляков и коры. И все же выйти на положение можно. Надо рыть траншею, чтобы поднять сеницию. Об этом не раз уже говорилось мастеру А. Лонтинову, начальнику участка А. Родионову. Время идет, а мер они никаких не принимают.
Л. КИРИКОВ,
рабочий цеха круглого леса Томского ЛПД.

А ну, как пожар?
Воспользовавшись капитальным ремонтом, квартиросемщик первого этажа дома № 35 по улице Никитина старший лаборант Томского политехнического института А. И. Корняков устроил в подполье своей квартиры стационарный очаг отопления. Гудят дрова и уголь в топке подпольной плиты, а больше десяти семей дома ходят вокруг, глубоко задумавшись: а ну, как пожар?
К. БЕЛЯЕВ.

У Тандюры вопрос упирается в трубы, но в насосы, то в кош, то в экскаваторы. Только один тормоз уберет управление сельского хозяйства — новый появляется.

Крепко уперся вопрос, ни с места.

А может быть, все же найдется кто-нибудь, кто поможет асиновцам сдвинуть вопрос о водоснабжении колхозов с мертвой точки?

В. МАКШЕВ.

